

Klőfizetési ár:

helyben, háshoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve
Negyedévre 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hetfő és unneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Fogalomzavar.

Jön hát egy új kormány, mint mondják, ügyvezető kormány. Ez volna a jelenlegi lehetetlen állapotnak a megszüntetése. Nem megoldása a válságnak, mert megoldás csak az lenne, ha a helyükből eltolódott erők a változás szerinti új egyensúlyba kerülnek, vagyis a mostani politikai helyzetben lehetséges lenne a koalíciós többségből alakítani meg a kormányt. Ez a törekvés minden tényezők erős akarata ellenére közel félesztendő alatt sem vezetett sikerre. Más módot kellett hát keresni, a sok rossz közül a kevésbé rosszat választani, hogy a jelenlegi kínos állapotnak vége szakadjon.

Tudvalevően az volt a helyzet, hogy a Tisza kormány a választáson kisebbségbe jutván, mégis kénytelen volt hivatalban maradni a korona kivánságára és érdekeiben az országának, amely kormány nélkül nem maradhat. Ez ellen nap nap után tiltakozott az ellenzék, ebből a helyzetből nap-nap után akart szabadulni a Tisza-kormány.

Most ime ütött a szabadulás órája a leszavazott kormánynak és teljese-

désbe ment a koalíció kivánsága: az a kormány, amely ellen szövetkezett, néhány nap múlva nem lesz többé.

Hanem lesz helyette egy másik kormány, nem ugyan a többségből való, de nem is a kisebbséghez tartozó; olyan kormány, amelyet föltétlen és vitathatatlan joga alapján a korona nevez ki, nem érintvén ezzel az országgyűlés ama jogát, hogy ezzel a kormánnyal szemben akármilyen irányban állást foglaljon.

Mit akar tehát a koalíció azzal, hogy előre meghordozza a véres kardot ezzel az új kormánnyal szemben is? Mi joga minősíti előre terveinek, eljárásának, viselkedésének ismerete nélkül, alkotmányellenesnek? A magyar közjog és a parlamentarizmus általános elvei szerint is a kormány kinevezése az uralkodó kizárólagos joga. Azzal tehát, hogy a korona új kormányt nevezett ki, még nem esett sérelem az alkotmányon; sőt ellenkezőleg, egyenesen az alkotmány követelményének tett eleget, mikor a kisebbségbe jutott kormányt eltávolítván, helyébe új kormányt nevezett ki.

Ez annyira nyilvánvaló és kétségtelen, hogy a koalíció vezérlő-bizottsága tegnapi ülésén kénytelen volt ezt az egyedül helyes felfogást a saját

bizalmi férfira, Andrássy Gyula gróf szájából meghallgatni és elfogadni. S hogy végül mégis fentarthassa a maga előzetes elfogultságát az eljövendő kormánnyal szemben, belekapaszkodott egy hirlapirói kifejezésbe s ennek alapján minősíti alkotmányellenesnek az új kormányt. Azt mondja, törvénytelen ez az új kormány, mert »ügyvezető« s ilyent a magyar törvény nem ismer. Valóban nem ismert. De vajjon így fog-e szólni az új kormányt kinevező okirat? Hisz a magyar törvény, az 1848: III., csak felelős miniszteriumot ismer. Olyan jellegért megtámadni tehát egy miniszteriumot, amely jelleget neki senki sem ad, kép, telenség. A miniszterium törvényszerűségének csak egy kelléke van: a király általi szabályszerű kinevezés. Hivataloskodásának törvényszerűségét pedig az kvalifikálja, hogy az ország törvényeit megtartja e. Egyéb feltételt a miniszterium alkotmányos voltához a magyar törvénykönyv nem ismer. Nem is kell ismernie, mert hisz a második föltételben teljes mód adatik az országgyűlésnek arra, hogy a király által kinevezett kormány mellett vagy vele szemben állást foglaljon. De nem azért, mert kineveztek. A törvény szerint való e pusztá tényért alkotmány-

TÁRCA.

A gyík.

Irta: Daniel Riche.

A gondosan lefüggönyözött, jól fűtött gyermekszobában, a rézketreces ágy előtt, gondtól redőzött homlokkal ül a mindenható miniszter: Malpart, a rettenetes, mint őt a szenátusban nevezik és reszketve hallgatja a kis lázbeteg bizarr fecsegését.

— Édes kis fiaeskám, ne izgasd magad . . . ne beszélj . . . ne sirj . . . légy okos . . . Ha beveszed szépen az orvosságot, olyan gyönyörű ajándékot kapsz tőlem, hogy . . . Szép kék ruhát, sok-sok diszszel! . . .

— Nem kell!
— Szép babát, amelyik beszél, jár, mozog és beteszi, meg kinyitja a szemét . . . éppen olyant, mint egy eleven kis lány . . .

— Nem kell! Nem akarom!
— Hallgass ide, édes kis szívem, — a papának valami jutott az eszébe . . . Ha egészséges leszel, veszek neked szép lovat, kocsit és te magad fogod hajtani! . . . Eleven lovakat!

— Nem! Nem akarom!
Malpart, a rettenetes, a képviselőház félelmetes óriása, aki előtt reszketve állanak meg az ügyes-bajos emberek, — Malpart megsemmisülten állt a kis lázbeteg ágya előtt és a szívében ekkor először éledt az ismeretlen érzés: a félelem.
— Drága gyermekem, — mondogatta

immár századszor — be kell vened az orvosságot . . . Adok néked mindent, amit csak akarsz, ha beveszed.

A kis beteg gondolkozva nézett fel a hatalmas emberre, a gyermeki ösztön ama rávaszágával, amely tisztában van az alkalom hasznosságával. Pillanatig habozott, mielőtt a döntő szót kimondta volna. Aztán egyszerre határozott:

— Azt akarom, hogy idehozzák nekem Tóbit, az állatkerti elefántot! Tóbi a hosszú orrával fogja nékem beadni az orvosságot! . . .

A miniszter — ments Isten, hogy elmosolyodott volna! — a legkomolyabb hangon válaszolt:

— De hisz az lehetetlenség, kis gyönyörűségem! A Tóbi be sem fér az ajtódon. Kérj kicsikém más valamit.

— Tóbit akarom.
— Csináltatok neked egy kisebb elefántot szép fekete papírból, amely a fejét is mozgatja:

— En hus-elefántot akarok!
— De lehetetlen, fiam; azt nem adhatom neked.

A gyermeket meghatotta a könyörgő hang és elhallgatott. Lázás szemei úgy csillogtak, mint két drágakő. A beteg baba néhány percig gondolkozott, aztán előállott az őszinte kivánsággal:

— Tehát . . . én a Jacques gyikját akarom!

— A Jacques gyikját? — kérdezte a miniszter szinte rettegve.

A gyermek halk hangon susogta különös kivánságának magyarázatát:

— Ott lenn, Feuilladesban, ahol a vakációt töltjük, a polgármester fia, a

Jacques, talált egy szép, zöld gyikot és az egy üvegben lakik, aminek a nyílása vászonnal van bekötve.

Malpart szíveről nagy kő esett le.
— Oh, azt megkapod, gyermekem! . . . hogyne, megkapod a Jacques zöld gyikját! . . . holnap reggel a kezében lesz.

A gyermek arca azonban nem derült fel és fájdalmasan susogta:

— Jacques nem fogja ideadni . . . én már kértem tőle a nyáron, de nem adta . . .

Es láztól lihegő ajkain át szomorú sóhaj tört elő:

— Nem adta nekem! . . .

Másnap kora hajnalban öles hosszú gárdista jelent meg nagy kardesőrömpöléssel Feuillades utcáin. A rendkívüli tü-nemény — az uti portól szürke, izzadt, marcóna alak — óriási feltűnést keltett a piacon. A nép összefutott s a kofák hangos esetepatét rögtönöztek az eset megvitátásakor.

A polgármesteri hivatalban a feltűnés tetőpontra hágott, amikor a gárdista átadta a miniszter rendeletét, amely öt-pecsétes borítékban rejtőzött. A polgármester érezte magát a legkényelmetlenebbül. A legutóbbi választáson a miniszteri jelölttel szemben foglalt állást s ez az emlék azóta sötét kísértetként marcangolta a lelkiismeretét; ebből a váratlan levélből pedig a bukását sejtette. Sokáig habozott, vajjon egyáltalán felbontsa-e? vagy talán eltűntesse, megsemmisítse? . . . A feltűnés azonban már akkora volt, hogy el kellett fogadnia a keserű poharat.

(Vége köv.)

ellenesnek minősíteni egy kormányt, amely a törvény minden kellékei szerint alakul meg, legalább is elvakultságra vall. Ez a prókatori törvény-félremagyarítás különösen feltűnő akkor, amikor ugyanaz a vezérlő-bizottság kimondja, hogy a költségvetés nélkül való adófizetést és fizetésteljést nem tartja imminens törvénytörésnek, ha az a régi költségvetés keretében, annak kulcsa szerint történik. Pedig hát éppen ez nem egyéni felfogás dolga, hanem a törvénykönyvben szigorúan meg van határozva. De törvénytelennek mondani azt, ami törvényes és viszont törvényesnek azt, ami törvénytelen, a szerint, ahogy az alkalom kívánja: ez jellemzi legjobban a koalíció politikáját és fogalomzavarát amely minden kérdésben csak Andrássy Gyula gróf vezérfonalán tud valamelyest eligazodni.

A lugosi dalárda látogatása.

A lugosi dalárda látogatása alkalmából a Kecskeméti Dalárda a következő felhívást intézi a közönséghez.

„Hazánk egyik legtöbb babért aratott, legnagyobb dícsőséget szerzett, legkiválóbb dalos egyesülete: a „Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet” a folyó évi pünkösdi ünnepekre egyesületünk látogatására Kecskemétre jön és eddigi hazafias és kulturális ténykedéséhez méltóan jótékonycélra, a Kecskeméti Jótékony Nőegylet javára hangversenyt rendez.

Ugy tudjuk, hogy nem szükséges Kecskemét város hazafias közönsége figyelmét a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegyletre felhívunk. Az a dalos csapat, mely e városból a múlt 1904 ik évben örömmel és lelkesedéssel sietett a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet fennállásának félszázados örömmünnepe: jó hírét és dícsőségét hirdette és hirdeti. Elég rámutatnunk arra, hogy a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet idegen nemzetiséglakta vidéken több mint 50 éven át előbb német nyelven, de magyar szívvvel, utóbb zengzetes, édes magyar nyelvén, magyar szívből, lelkesedéssel küzdött a magyar nemzeti állameszme zászlaja alatt, aldozott a magyar dalkultúra oltárán s így a magyar nemzeti fejlődés és közművelődés nagy érdemeket szerzett tényezőjévé lett. És ma már büszkén leng a magyarság lobogója Lugos városában, hirdetve a lugosi lelkes, tette, áldozatrakész magyarság s ebben a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet örök dícsőségét. Ha valaki a magyar szívnek igaz szeretetét, a magyar léleknek egész melegét megérdemli, úgy bizonyára a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet megérdemli, hogy Kecskemét város hazafias közönsége azzal vegye őket körül és igaz örömmel, őszinte lelkesedéssel szíves Istenhozottal üdvözölje.”

Az ez alkalommal tartandó ünnepélyek részletes műsorát a napokban küldi szét a dalárda; ninesen módunkban, hogy azt egész terjedelmében közölhessük, csak is a főpontokat említjük itt meg.

Első nap, június 10 én: Délután 4 óra 20 perckor az Országos Magyar Dalárdaegyesület elnöksége és délután 4 óra 45 perckor a Lugosi Magyar Dal- és

Zeneegylet érkezik. Bevonulás a Beretvászállóhoz. Este fél 8 órakor társas-vacsora a vendégek tiszteletére a Kecskeméti Kaszinó nyári helyiségében.

Második nap, június 11-én: Reggel 9 órakor ünnepi mise a római katolikus nagytemplomban. Dél előtt 10 órakor a Városi színházban összgyakorlat. Dél előtt 11 órakor a Városháza közgyűlési termében a Kecskeméti Dalárda 41 ik rendes közgyűlését tartja. Déli 1 órakor ebéd a vendégek tiszteletére a Beretvászállóban. Este 8 órakor a Városi színházban a „Kecskeméti Jótékony Nőegylet” javára hangverseny. (Jegyek előre válthatók, még pedig a páros számok Katona Zsigmond, a páratlan számok Farkas Ignác urak gyógyszer-táraitban június hó 5-ik napjától kezdve és a hangverseny napján a színházi pénztárnál. Helyárak rendesek.) Hangverseny után társasvacsora a Beretvászállóban.

Harmadik nap, június 12-én: Dél előtt 10 órakor villásreggeli a Kecskeméti Casino nyári helyiségében. Elutazás déli 12 óra 6 perckor.

A fentebb közölt felhívást ezzel fejezi be a Kecskeméti Dalárda elnöksége: „Tisztelettel felkérjük Kecskemét város közönségét, különösen pedig egyesületünk alapító, tiszteletbeli és pártoló tagjait, hogy vendégeink fogadásában, az istentiszteleten, egyesületünk közgyűlésén, a vendégeink tiszteletére rendezendő társas-étkezéseken, melyekre az aláírási iven minden egyesületben ki vannak téve a egyesületünk minden tagjánál kaphatók, résztvenni s vendégeinket őszinte magyar kecskeméti vendégszeretettel fogadni szíveskedjenek. Eljen a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet!”

NAPI HIREK.

Kecskemét, június 5.

— **Kiss Beláné temetése.** Ma délelőtt 10 órakor kísérték ki utolsó útjára Kiss Béla ev. ref. lelkész, főgimnáziumi tanár nejét, született Ritter Karolina asszonyt. Az elhunyt végtisztességén beláthatatlan embertömeg jelent meg. — mindenki szerte a jóságos lelkű, kedves beszédű nagyasszonyt. Adja meg az örök álmom néki az: a nyugalmat, melyet a kínzó betegség oly régóta elrabolt tőle ideleln, a régös földi pályán.

— **Tíz éves találkozó.** Június 11-én, pünkösdi vasárnapján tíz éves találkozóra gyűlnek össze azok, kik a főrealskolában tíz év előtt végeztek el a nyolcadik osztályt. Igen jeles tanulók voltak köztük s tanáraik szívesen emlékeznek ma is vissza rájuk. A találkozó közti lesznek Mihajlich Győző egyet. tanársegéd, Mike Béla, Székely (Lamm) Izidor, Székely (Schiffer) Nándor mérnökök, Brachfeld Dezső budapesti ügyvéd stb. Dél előtt tizenegy órakor tisztelegnek a volt tanítványok a tanári karnál, este pedig bankett lesz a Millekerben.

— **Házasság.** Seiler Jenő gabonakereskedő tegnap d. u. 6 órakor lépett házasságra Spiller Juliskával, Spiller Dávid helybeli tekintélyes kereskedő leányával. Az izr. templomban lefolyt egyházi esketésen igen előkelő nászközönség vett részt.

— **A Nőegylet tagjaihoz.** A lugosi dalárda a helybeli Jót. Nőegylet javára ajánlotta fel e hó 11-én rendezendő hangversenye jövedelmét. E kitüntető figyelem kötelességévé teszi az együletnek a hangverseny erkölcsi sikerét minél fényesebbé tenni. Azért az egylet elnöksége tisztelet-

tel kéri a Nőegylet összes tagjait, hogy megjelenésükkel ezt a sikert biztosítani s a szép figyelmet hasonló figyelemmel viszonzni szíveskedjenek.

— **Utolsó ut.** Tegnap délután 5 órakor temették el szüleinek Halasi utcai fejedelmi lakából a korán elhunyt, mindössze 21 esztendőit élt Beretvás Palit. A résztvevők ezrei jelentek meg a gyászszertartáson, melyen a gégebajban szenvedő Laukó Károly helyett Mészáros János ev. ref. lelkész mondott bucsúztatót, maga is keményen küzdve a fájdalom megmagatottsággal. A koporsót az elhunyt ifjunak 6 legjobb barátja tette kosíra s vitte a temetőben az örök nyugalom helyéig. Nem maradt ezen a temetésen egyetlen szem se szárazon. Mindenkinek hullott sűrűn a könyve a koszoru nyíló virágaira.

— **Iskolai ünnepély.** A róm. kath. főgimnázium szombaton d. u. 5 órakor tartotta meg évzáró ünnepélyét, a hagyományhoz híven díszes, válogatott műsorral. Igen értékes szavazatot produkáltak Hajagos József VII. o. t. (Várad: Ave Maria) és Németh Jenő VII. o. t., k. r. n. p. (P. Gy.: Rákóczy); Polónyi Jenő VIII. o. t. vig monológja (Sipulusz: Oroszlánszívű Richard) pedig nem közönséges komikai tehetségre vallott. Különösen szépek voltak az ének- és zeneszámok, kivált a zenekar nyitánya (Költő és Paraszt), meg az énekkar által előadott Schubert dalok (Der Lindenbaum és Haidenröslein). Sokat tapsolták értük a kiváló zenemestereket, Szentgály Gyulát és Koller Ferencet. Az ünnepség végén dr. Tóth György, az intézet nagynevű igazgatója mondott költői szárnyalású beszédet.

— **Gyászjelentés** Alulírottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is mély fájdalommal tudatják a szerető férj, a jó atya, testvér és rokonnak: **Danics Józsefnek** folyó hó 4 én délután 5 órakor, életének 68 ik, boldog házasságának 48 ik évében, kínos szenvedés és a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak földi maradványai folyó hó 6 án délután 4 órakor fognak a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint, IX. tized, Széles utca 54. szám alatti gyászsháztól, a Szent Háromságról nevezett temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-miseáldozat pedig folyó hó 6 án reggel fél 8 órakor fog a róm. kath. anyateplomban az egek Úrának bemutatattani. Kecskemét, 1905 június hó 5 én. Aldás és béke lengjen porai fölött! Özv. Danics Józsefné szül. Molnár Juliánna, mint neje. Szabó József mint nevelt fia és neje Csabanyi Mária, mint menyje. Özv. Virágh Istvánné Molnár Sára, Buzsik József és neje Molnár Mária, Molnár Gábor és neje Virágh Terézia, mint sógorai, illetve sógornői.

— **Szakosztályi ülés.** A kecskeméti gazd. egyesület gyümölcsészeti szakosztálya f. hó 4 én Kecskeméthy Géza elnöklété alatt tartott ülésében elhatározta, hogy a szokásos gyümölcskiállítás helyett a folyó év őszén szőlő és bor kiállítást és vásárt rendez, melynek programját a Magyar Szőlősgazdák Egyesületével közösen állapítja meg és később teszi közhírré. A választmány megbízásához képest az Egyesület tulajdonát képező 300 K. értékű borfejtő gép pünkösdi másodnapján hasznosabb befektetés céljából elárvereztetik; érdeklődőknek felvilágosítást nyújt a titkári hivatal. — A gyümölcs és kerti termények értékesítése ügyében előadó jelenti, hogy június 15 én a földművelésügyi minisztériumban értekezlet lesz, melyre Budapest székesfőváros Kecskemét és Ujvidék törvényhatósági városokat, az országos gazdasági és kertészeti egyesületeket, az érdekelteket és szövetkezeteket, a keresko-

delmi kormányt és államvasutat, a konservatórok igazgatóit, nagyobb termelőket és exportorokat stb. hívták meg. Az értekezlet célja a gyümölcs és zöldségtermelés fellendítése, az értékesítés javítása, a végből való gazdasági tenni valók 20 kérdőpont alapján való megbeszélése; nevezetes kérdőpont a 16 16 dik: Tekintettel az általánosan ismert tapasztalatra, hogy a termelő kert terményeiért csekély árral kénytelen azokat főleg a fővárosban fizetni, mit lehetne tenni ennek megszüntetésére, avagy legalább enyhítésére, különös tekintettel a közvetítő kereskedők és kofák visszaéléseire? Az anketten a kecskeméti gazdasági egyesületet Koritsánszky János elnök, Kecskeméti Adolf és Hankovszky Zsigmond képviselik.

— **Gyermekmajális.** Az I. ker. iskolai tantestület növekedéi részére e hó 7 én szerdán majális rendez, melyre ujalag is föl hívjuk a szülők s a nagyközönség figyelmét. Indulás reggel fél hétkor lesz az intézet udvaráról, dob és trombitaszó mellett. A majális a taljai erdőben lesz, eljuthatni tehát oda vonaton is.

— **Halálozás.** A városházára kifüggesztett fekete lobogó jelzi, hogy ismét halotja van a hivatalnok karnak: Mohács Lajos, városi irnok, ma délben hirtelen meghalt. Az elhunyt régebben is szolgálta Kecskemét városát, mint napi-dijas irnok, majd Kerekegyházára került körjegyzőnek; vagy négy év előtt visszajött Kecskemétre s az adóügyi számvevő-ségnél nyert irnoki alkalmazást. Följebbvalói tevékeny, ambiciózus hivatalnokot gyászolnak benne.

— **Szubvenció az egyéves kereskedelmi tanfolyamnak.** Akossy Sándor, az egyéves kereskedelmi tanfolyam fentartója és vezetője érdekes kérelmet intézett a napokban a városi tanáchoz. Kérelmében hivatkozik a 9 évfolyamon keresztül elért eredményeire, külföldi és hazai példákra s ezek alapján a tanfolyam szükségessége mellett érvel. Minthogy azonban Akossy, mint magánember, a fentartással járó nagy költségeket fedezni nem tudja: évi 2500 korona szubvenció megszavazását kéri a várostól. Ezen hozzájárulással szemben felajánlja 12 szegényebb sorsú jó tanuló felingyenes kiképzését az egyéves tanfolyamon. Így kettős célt ér el — a beadvány szerint — a város közönsége: „lehetővé teszi Kecskeméten a szakképzés további fenmaradását, fejlesztését s alkalmat nyújt a szakma elsajátítására oly ambiciózus ifjaknak, nőknek, akik korlátolt anyagi viszonyaik mellett különben nem végezhetnék el a kereskedelmi”. Kérelmének támogatására Akossy széleskörű akeiót indított az irányadó kereskedői körökben, melynek sikere elé mindenesetre érdeklődéssel tekintünk. Ha a város a szubvenciót megadja, úgy a tanfolyam rövid idő alatt megnyílik.

— **Érettségi vizsgálat.** Spitkó Lajos kir. tanácsos, tankerületi kir. főigazgató vasárnap d. u. megérkezett; az érettségi vizsgálatot hétfőn a főreáliskolában kezdte meg, folytatja a kath. főgimnáziumban.

— **Színházi jegyek.** A Jótékony Nőegylet javára vasárnap este a színházban tartandó hangversenyre szóló színházi jegyek előre válthatók és pedig a jobb oldali jegyek Katona Zsigmond ur gyógyszerárában, a baloldali jegyek pedig Farkas Ignác ur gyógyszerárában. A nagyszabású hangverseny iránt szokatlan nagy érdeklődés nyilvánul s éppen ezért tanácsos a jegyek idejében való megváltása.

— **Általános sztrájk.** Pár nap óta apró céduláskákkal bolondítják lelketlen izgatók a népet; a cédulák fölírta: **Kecskemét munkás népe, készüljete az általános sztrájkra a választói jogért!** Ugy látszik, a munkások megtértek immár a függetlenségi pártba vetett reményüktől, hogy ez kivívja az általános választói

jogot, mióta Bartha Miklós ur a Mezői Vilmos fölkiáltására: éljen az általános választói jog! — így ripoosztott: Számár beszéd! S most ime így akarják a munkások régi ideáljukat megvalósítani. Csak-hogy az általános sztrájknak kitörése éppen nem érné el a kívánt eredményt, hanem ahelyett romlásba döntene sok ezer családot — hiába. Azért jó lesz föl nem ülni e picinyke cédulának, Kecskemét józan munkásai!

— **A tüdővész pusztítása Kecskeméten.** A belügyminiszteriumban most állították össze az 1903. év folyamán tüdővészben elhalt egyének statisztikáját. A szomorú adatokból kitűnik, hogy Kecskemét e tekintetben a lehető legrosszabb helyzetben van: az ország nagyobb városai között alig találunk egyet kettőt, amelyben a tüdővész több áldozatot követelt volna, mint nálunk. A statisztikában Budapest 382, Szeged 43, Szabadka, 51, Pozsony 34, Arad 30, Kassa 15, Debrecen 37, Nagyvárad 33, Pécs 25 stb. halálesettel szerepel, míg Kecskeméten 41 halottja volt a tüdővésznek. Az aránylag oly nagy számot leginkább az egyébként is rossz egészségügyi viszonyok, a por, a mikro-bakkal teli ivóvíz és levegő teszik értethetővé.

— **Állatkinzás.** Szombaton este a Talfái közön használt vasúti talpfákat szállított egyik helyteli fuvaros két kocsija. A lovak a rendkívül rossz karban levő közön a súlyos terhet nem bírták, a hozzájuk tartozó emberek azonban annyira ütötték-verték a szegény jószágokat, hogy szinte borzalom volt nézni. Az éktelen kiabálás és a lovakra mért pufolások messze elhallatszottak. A Talfái-köz a májusi nagy eszések óta olyan rossz állapotba jutott, hogy nem is esoda, ha terhet jóformán alig lehet rajta szállítani. Az állatok kinzása pedig ilyen uton nem volt emberséges dolog. Felhívjuk erre a rossz karban levő közre a hatóság figyelmét.

— **Hármas házasság.** Ritka családi ünnepélynek volt tegnap színhelye a róm. kath. nagytemplom. Három testvér, **Hegedűs András, Gábor és József** tartotta az esküvőjüket egy napon, egymás után. Az érdekes és szép nászmenetnek igen sok nézője volt.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi jun. hó 5-ik napján.** Tisztabuza 15.80—16.60. Kétszer 14.00—14.40. Rozs 13.50—13.70. Árpa 14.80—15.60. Zab 14.40—15.00. Tengeri kecskeméti 16.20—16.60. Tengeri bánáti 16.20—16.60. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 6.80—7.20. Szalma 3.60—4.00. Hizott sertés kilója 1.32—1.36. Szalonna kilója 1.52—1.70.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátok, ismerősök és rokonok, akik felejthetetlen kedves jó fiunk, illetve testvérünk: **ifjú Beretvás Pál** folyó hó 4-iki végtisztességétélén megjelentek, nagy fájdalomunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják halás köszönetünket.

Kecskemét, 1905. június 5.

Beretvás Pál és családja.

Esküdtszéki napló.

Kedden, június 6 án: Rablás kísérlésnek büntetével terhelt **Varga Molnár József** ügye.

Szerdán és csütörtökön, június 7. és 8 án: Rablás büntetével vádolt **Kiss Vendel** és társai bűnpere.

Pénteken, június 9 én: Halált okozó

súlyos testi sértéssel vádolt **Virágh Mihály** bűnyge.

Szombaton, június 10 én: Halált okozó súlyos testi sértés bűnygével terhelt **S. Szabó János** bűnpere.

Halálos ütés.

— **Esküdtszéki tárgyalás.** —

A télen, február végén történt az eset. Egy ballószögi bálból kísért haza Kecskemét felé **Balázs Mihály** gazdalegény Nagy Ilonát. Utközben már közel a városhoz, megtámadta őket Nagy György a leány kikoszarzott kérője ötödmagával, mire a leány egy közeli tanyába, **Balázs Mihály** pedig az alsópályaudvar felé elszaladt. Később **Balázs** találkozott unokatestvérével, **M. Kovács Istvánnal** s elhatározták, hogy bosszút állnak Nagy Györgyön. Több pajtásukkal együtt felkeresték s meglesték a duhaj legényeket s amint azok egy városszéli koresmából kiléptek, hatalmas verekedést kezdtek velök.

A verekedés folyamán **M. Kovács István** úgy vágta fejbe élmós botjával Nagy Györgyöt, hogy az ott maradt holtan. Súlyos sebet ejtett még az áldozat öccsén, Nagy Jánoson is.

Igy adták elő a tanak a mai tárgyaláson a büntett körülményeit. Ez alapon az esküdtek dr. **Kiss János** kir. ügyész meggyőző vádbeszéde és dr. **Papp Dezső** érvekben gazdag védelme után **bűnösnek** mondták ki a vádlottat. Büntetését a bíróság **öt évi** fegyházban állapította meg. A kir. ügyész és a vádlott megnyugodott az ítéletben, a védő ellenben semmisségi panaszt jelentett be.

Anyakönyvi kivonat.

— június 4. és 5-én.

Születések: Diunyés Rozália rk., Szénási József rk., Horváth János Sándor rk., Fazekas Ferenc ref., Festő Hegedűs József rk., Kulesár Teréz rk., Szél Imre József ref., Bodacz Stefánia Margit ref., Galamb László rk., Élő Mária rk., Szabó Ilona ref., Bali Margit rk., Csontos Kovács Mária rk., Galamb István rk.

Halálozások: Magyar István rk. 15 hónapos, Cs. Tóth István rk. 78 éves, Kiss Béláné Ritter Karolina ág hitv. ev. 48 éves, Nagy Imre rk. 4 éves, özv. Horváth Péterné Kocsis Juliánna rk. 75 éves, Polácsék Jenő rk. 4 éves, özv. Fodor Antalné Pintér Rozália rk. 83 éves, Árva Tóth József rk. 56 éves, Kara Juliánna ref. 15 éves, Danics József rk. 68 éves.

Házasságot kötöttek: Gáspár Imre rk. és Kozma Aranka Erzsébet rk., Dobrai István rk. és Czäpa Anna Jozefa rk., Seiler Jenő izr. és Spiller Juliánna izr., Korozsi József rk. és Adám Erzsébet rk., Hegedűs András rk. és Földvári Eteleka rk., Hegedűs Gábor rk. és Tóth Erzsébet rk., Hegedűs József rk. és Méhész Erzsébet rk.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Vasuti menetrend.

— Érvényes 1905 évi május hó 1-től. —

Kecskemét—Lajosmizse.

Vegyesvonat indul		Vegyesvonat érkezik	
reg.	d. u.	reg.	d. u.
4:12	9:43 4:27	7:47	1:48 7:35
4:22	9:51 4:39	7:37	1:37 7:27
4:27	9:55 4:47	7:31	1:29 7:22
5:00	10:19 5:25	7:05	12:57 7:01
5:44	10:55 6:12	6:20	11:58 6:25

Lajosmizséről Budapestre

indul reggel 4:25, délelőtt 11:13, este 6:48

érkezik reggel 7:50, délután 2:35, éjjel 11:10

Budapestről Lajosmizsére

indul reggel 7:05, délután 2:55, este 7:25

érkezik délelőtt 11:00, este 6:10, éjjel 11:23

HIRDETÉSEK.

Ügyes fiu tanoncznak és két kisebb minden es gyermek felvétetik

Molnár

kereskedésében, Itczés piac.

Eladó ház!

Özv. Pócsy Györgyné Budai-nagy-utca 161. szám alatti háza, kedvező feltételek mellett eladó. — A ház két utcái, egy udvari lakásból és tágas udvarból áll, mely gyümölcs, mész, fa, szén stb. kereskedőknek különösen alkalmas. — Ugyanott most Dr. Hollóssy Kálmán ur által bérelt két szobás garzon lakás

3848 november 1-től kiadó. 5-1

Kerestetik egy intelligens, jó polgári **gazdasszony**

gyermekes családhoz, egy cseléd mellé, ki nem annyira a fizetésre, mint a nyugodt és jó otthonra reflektálna. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház.

Trombita-utca 9. szám alatti ház eladó. Értekezhetni Dávid Bertalan fűszerkereskedő tulajdonossal, a Takarékpénztári palotában. 3826-6-5

Haszonbérbe kiadó birtok.

Szentkirályon, a szolnoki-út mellett, 18 km-re, Kiss Ferencz és Palócz fele földek szomszédságában, 181 kat. hold területű szántó- és kaszáló-föld két helyen levő nagyobb gazdasági épületekkel ellátva, egy, két, esetleg három tagban is 5 vagy 10 évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni felőle a helyszínen a megbízott Polyák Ferencz-czel vagy Kecskeméten Zöldkert utca 79. szám alatt Dékány Imre tulajdonossal. 3831-4-3

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a közönség tudomására hozni, hogy a **Kecskeméti Egyesült Göztéglagyár Részvénytársaság monostori-ut meletti telepén levő fedél-cserép készítményét az alábbi árak mellett árusítjuk el:**

I. rendű fedél-cserép ezret 22 kor.**II. " " " " " 18 "****Gerincz-cserép ezret . . . 100 "**

Megrendelések a **Népbank és Leszámitoló-Bank** hivatalos helyiségeiben valamint az elárúsító helyeken eszközölhetők.

Kecskemét, 1905. június hó.

3842-3-2

Az Igazgatóság.

Kiadó lakás.

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsőre bérbe adó. Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmesternél.

3805-?-15

Eladó föld!

Szentkirályon, — a Daróczy és Pór Sándor-féle föld mellett —

18 hold kitünő minőségű szántóföld

— a rajta levő tanyaépülettel együtt — eladó. — Értesítés Dékány Imre urnál V. tized, Zöldkert utcz 79. sz. alatt nyerhető. 3836-5-3

Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 9863 holdas birtok haszonbérbe kiadó.
Egy 200-300 holdas birtok haszonbérbe kerestetik.
Egy 2000 m. holdas birtok haszonbérbe kiadó.
Több kisebb nagyobb birtok haszonbérbe kerestetik.
Egy 6, 8, vagy 10 holdas szőlő megvétetik.
A Mezei. vagy Szolnoki-utcán egy kisebb ház megvétetik.
Szentkirályon egy 20 holdas földbirtok eladó.
A Vacsihegyben egy 1 holdas zöldségeskert (lőhuzó kuttal) eladó.
A körösi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó.
A vasútállomás mellett egy 1 és fél holdas szőlő eladó.
Sorsjegyek részletfizetésre nálam kaphatók.

Eladó szőlő!

24 hold részben újonnan beállított **szőlő**, Szarkásban, egyben, vagy három részletben felosztva külön-külön, a rajta levő épületekkel együtt, szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnővel, **Kasza Mihálynéval**. Lakik: Katona József utca 40. szám. 3843-6-2



Soványak.

Kiváló gyógyhatású soványság, vérszegénység, sápadtság, gyengeség ellen Prof Heim-féle

Erő-táppor

A soványok testsúlyát emeli, az erőt gyarapítja.

1 nagy doboz ára: 2 korona 60 fillér.

Magyarországi képviselő: Frankl Antal gyógyszer-tára Szeged Szt-György-tér 2.



ALULIROTT tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben

szobafestő és mázoló műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Elvem: kevés haszon, nagy munkaforgalom!

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.

ÉRTESÍTÉS.

A közeledő ünnepekre és nyári idényre van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni a külföldi mintára berendezett **vegytisztító- (benzin mosoda), kelmefestő és plissérozó-intézetemre,**

mely 1891 ik évben alakult. — Elvállalok férfi-, női- és gyermekruhákat és minden e szakba vágó tárgyakat **tisztításra és festésre olcsó árakon**, szépen tisztán, kifogástalanul. — Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy **czimemre figyeljen**, ne tévessze össze más czimmal, mivel manapság majdnem minden mosóné és szabó kiírja, hogy ő vegytisztító. Szives párfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Bata József vegytisztító, kelmefestő és plissérozó-intézete.

Kecskeméten, Vásárinagy- és Petőfi-utca 221. szám, 10-6